

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre 8 K Fél évre 4 . Negyed évre 2 . Egyes szám ára 30 fillér.	Felelős szerkesztő: KOROM GYÖRGY.	Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Főmunkatárs: Oszeszly M. Victor. A nyitlér sora egy korona. Kéziratokat nem adunk vissza.
---	---	--	--

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Egyház és vagon.

Irtá: Dr. NAGY EMIL orsz. képviselő.

— Második közlemény. —

Múltkor cikkembe kifejtettem volt, hogy a szellem és az anyagi lét kölcsönhatását gyakorol egymásra, következképpen ha az anyagi lét rendezett, ez az ember szellemén is jótékonyan érezteti hatását, ha azonban az anyagi lét mizerabilis, ilyen lesz a szellem is, a melyből táplálkozik. Tiszta dolog tehát, hogy az egyháznak a saját lelki hivatása szempontjából kötelessége minden alkalmat megragadni, amely előre viszi az emberiséget.

Ép ezért az Isteni jog, megalkotván az emberi lélek transcendentális tökély felé törekvésének szent hitét, a lelki idővséget tanát, egyuttal mélyen belenyúl az emberi társadalom vagoni kérdésébe is. A gazdaságot, az egyéni tulajdon egyeseknél való felhalmozódást gtrították az első keresztények minden pogány büi ellenfőrsának s így a helytelen vagon-elosztás ellenhatásául az evangéliumi szegénység, az egyéni tulajdon megvetése foglalta el a teret s ennek nyomán a keresztény kommunizmusra vezettek a szeretet és az egyenlőség tana.

S hogy a kommunizmus mennyire áthatotta az emberek lelkét, azt Ananiás és Szafirának, a praktikus házaspárnak szőnyű megbűnhődése mutatja, a kiknek az

volt a vétküi, hogy vagonuk egy részét nem adták le a közösbe, hanem óvatosan megtartották magánhasználatra.

Nem lehet czélem ezuttal a keresztény kommunizmus mibenlével közelebből foglalkozni, csak reá mutatok arra ismételve, hogy az emberi lélek tökéletesbűlésének a kérdése már akkor mily szorosan összefonódott a vagon kérdésével és az egyház tanítása egyrészlől milyen mély behatászt gyakorolt a vagon kérdése, s másrészlől az egyház mint intézmény milyen hatalmas kézzel nyult bele a vagonjogi viszonyok olyatén átalakításába, amilyenek mellett az ember materiális élete az akkori társadalmi viszonyok szerint a tökély fogalmához közelebb hozta az ember lelkét.

A mikor a népvándorlás gyökeresen új viszonyokat teremtett, az egyház vagonjogi irányu működése is új korszakba lépett. Sokkal inkább szét voltak akkor zűlve a társadalom egyes osztályai, s az egyes emberek is egymás irányában, sem hogy akár a keresztény kommunizmusra, akár csak bármíno demokratikus alakulatra is gondolni lehetett volna akkor. Nem az volt akkor a baj, hogy nagy volt az egyéni tulajdon, mint a puha római világban, itt ellenkezőleg a harcok közepette alig tudott megállni lábán a magántulajdon, s miután az emberek kommunistikuss együtt működésre is teljességgel alkalmatlanok voltak az anarkia, a társadalom felfordulásának a

rème fenyegetett. Ebben a helyzetben az egyház mint intézmény, abban találta fel a társadalmi és vagoni alakulatokra kiható hatását, hogy nagy vagoni központok kialakulását és fennmaradását pártfogolta, hogy ezek közil rakodjék le a társadalom, mozgó, ide-oda rángatott uszó része, mint a hogy a korallok a sziklára reá rakodván biztos alapot nyerne a tenyészetre.

Amint tehát az egyház a keresztényiség alapítása utáni időben a kommunizmust tartotta olyannak, a mely vagonjogi alulakult az emberi lelket közelebb hozza Isten eszményéhez, s a lelki tökélyhez, ugy viszont a középkorban ugyanezt a szempontot az egyéni tulajdon nagyfokú megerősítésében lelte fel, s ezzel a viszonyok konszolidálásában nagy misziót végzett az egyház. Hogy áll a kérdés ma a jelen időben és hogy lesz a jövőben? Gyakorlati ember előtt ez a legfontosabb kérdés, s hogy erre felelegessünk, vesznük egy pillantást a társadalom mai vagonjogi alakulataira. a gazdasági fejlődés mai irányára.

A társadalom jelene és közel jövője a nagy gépek által teremtett nagyipari fejlődés irányában halad a legpraegnansabban. Ez pedig eddig alig tapasztalt élességgel állítja szemé egymással a munkaadó és a munkás proletariátust. Ezt a szembeállítást még sokszorosan hatványozza a szociáldemokrácia. A szociáldemokrácia

A nevelőnő.

Irtá: MOLNÁR GYULA.

Arnthő, 40 éves, magas széles vállak, vörösbarna szakáll s bajusz, élénk barna szemek, a duzzadt ajkák körül állóandóan higizelő mosoly. A leg alacsony és divatos, az arcz rokonszenves, bár határozatlan ravasz.

Márta, a felesége, 28 éves elhízott termet, széles csokaj, az arcz gömbölyű, fölötté egyszerű, a tekintet jószágos, minden mélység nélkül. Amelie, nevelőnő, 20 éves, sugár alak, ábrándos szőke fej, világoskék szemekkel. A hosszú nyak sajtárszerű leányos bajk kölcsönöz lényének.

Klárka, 5 éves, fűrtös babaarcz, mitemmondó szemek, amelyek állóandóan játékok látászanak keresni.

Gyermekszoba. Nagyobb és kisebb ágy, könyvszekrény, nagy asztal, melyen szétzortan mindenféle képeskönyvek, akbámokosok írtafkák. A szőnyegen egy sereg kisebb-nagyobb szőke és barna baba. Az ablaknál női íróasztal.

Amelie, az íróasztalnál levelet ír, a kis Klárka a szőnyegen henteseg s babát öltöztet. Arnthő halkán kinyitja az ajtót s bedugja fejét.

Amelie, s ha tudnátok, mennyire vágyom már haza, közeitek — ídes anyám ölelő karjái közé s pizi hugoskáim csókjai után. —

Arnthő, (halkan bejött, Amelie háta mögé állva, a levélbe pislog.)

Klárka. (Föltekint, megpillantja Arnthőt,

babáját nyújtja feléje.) Hogy tetszik neked, papa ez a sárga ruha?

Amelie. (Riadtan tekint hátra, hirtelen eltakarja a levélét, föláll mélyen elpirul.) Ah! nem is vettem észre.

Arnthő, (lehajol Klárka babája után.) Folytassa, kedves Amelie! Ez a sárga ruha szép, de jobban illenek ez a piros — meg ez a kék szalag. Láss hozzá s öltöztessd föl újra.

Klárka. (Visszakapja a babát s hamar öltöztetni kezdi a piros ruhába.) Ha gondolod, papa, megteszem a kedvedért.

Arnthő. (Amelie felé fordulva.) Miért nem folytatja?

Amelie. (zavartan.) Oh, hisz ráérek még. . .

Arnthő. (Leül egy pillanattal maga elé néz, aztán föltekint Amelie arczába, mintha gondolatait akarná fűrészni.) Mondja csak: annyira vágyódik haza?

Amelie. Istenem, több mint egy éve, hogy nem voltam otthon.

Arnthő. Hát mikor akarna utazni?

Amelie. Egyelőre nem is gondolok rá. Schweicz messze van . . . és az utazás költséges dolog.

Arnthő És ha azok a költségek, mint a mesebeli süll galambok az égből alapóttanynak?

Amelie. Nem szoktak azok alapóttani?

Arnthő. No, de ztyok föl, hogy mégis. . . hiszen az ember megutethi a főnyereményt is. . .

Amelie. (léstűtöt szemekkel.) Nincsen sorsjegyem se . . .

Arnthő. Ha Isten akarja sorsjegy nélkül is megúti. Tegyük föl, hogy én adnék uti költséget. Nem előlegként, hanem . . .

Amelie, (nyakig elpirul.) Nem fogadhatnám el!

Arnthő. Miért nem?

Amelie. (Vállait vonogatja.)

Arnthő. Kedves Amelie, én vágyódik haza anyja, meg kis hugarai után, pénzre nincs, nem marad egyéb hátra, mint elfogadni tölem ajánldékként az uti költséget. . . ne szőljön még. . . Ez egyszerűen kettőnk titka lesz.

Amelie. (Az arcza lángolni kezd.) Nem, nem. . .

Arnthő. Ne magyarula télre. Kijelentem, hogy önzetlenül teszem.

Amelie. Kösözöm, de . . .

Arnthő. Haza utazhatik. Kérjen engedélyt ő nagyságátó . . . Majd én támogatom a kérését. Az uti költség meg lesz.

Amelie. Kösözöm, de nem fogadhatom el.

Arnthő. Hogyan? Nem fogadhatja el? S miért nem?

Amelie. (elfordul.) Nem tudom! Föláll, körültekint, mintha foglalkozás után akarna látni. Megakarja érteni Arnthőtval, hogy neu óhajjja maga a beszélgetést folytatni. Lehajol Klárkához. Vele kis ügyetlen! Visszajárul adta rá a kabátját! Huzzuk le! (Elkarjja venni a babát.)

Klárka. (Dacosan.) Ne vegye el a bábumt. Adja vissza. Kiallhatatlan! Ugy-e papa, kiallhatatlan? (Elmerül a baba öltöztetésébe.)

Arnthő. Amelie . . . Még valamit mondani

egyrészlől kétségen kívül törekszik a munkás gazdasági helyzetének a javítására, bérémelesre, jobk lakás és ételmezei viszonyokra, s ezen oldalról nézve, az emberi lélek tökélyének a szempontjából az egyháznak se lehetne ellene semmi kifogása. De rövidlátóság volna azt hinni, hogy a szociáldemokráciának csak ilyen gazdasági oldala lenne, úgy a szociáldemokráciának be kellene szüntetni agitációs munkáját, a mint a munkások annyi bért kapnak, hogy magok és gyermekeik abból tisztességes jólétben megélhessenek, s öreg koruk is biztosítva van, s a fínt másfelől a munkaadó már annyi bért fizet, hogy többet nem fizethet hacsak maga nem akar társadalmi nivójában családja megszokott szükségleteiben teljes degradációt elszenvedni.

Szemkőzt nevetne a szociáldemokrata s naivnak nevezne, ha ilyet követelnék, ámbár ilyen finom kitétel nincs az ő szótarukban.

Azt felelné, hogy a szociáldemokrácia mindaddig megy előre, a meddig végképen tönkre nem teszi a bourgeoisie, s a világ kormányzását, ha kell véres forradalom árán is, ha nem veszi diadalittas győzedelmese proletariátus.

Tehát a szociáldemokráciának a gazdasági oldala, vagyis munkások jólétere irányuló irányzata mellett van politikai oldala is, a mely végeregeményében a termelő eszközök közösségét célozza, belátható időben pedig gyűlölet, irigység, szakadást, vállaltalanságot és a polgárver kiomlést predikálja.

Hogy a termelő eszközök közösségével hogy leszünk, megvalósul-e az valaha s ha igen, hogyan, azt bajos ma megmon-

dani. Még a különböző országok szocialistái sincsenek az iránt egyszámú tisztában, annál kevésbé láthatjuk azt tisztán mi.

Ez a távoli jövő a talányok honába tartozik s így a gyakorlati embert inkább a jelen s a közeli jövő érdekli.

A mi a jelent és a közeli jövőt illeti, a szociáldemokrácia a jelenben s a közeli jövőben nagyon csúnyán fest. Túrelmetlenség, gyűlölködés, irigységű szítása s az ellenelvényekben levők kímélet nélküli személyes meghurcolása s vallást és erkölcsöt tiporó cinizmus nagyon viszatetsző mind azok előtt, a kik az emberi nem tökéletesülésének s az emberek egymásiránti szeretetének ideálját hordozzák lelkükben s a kiknek a családért való küzdelem s ennek nyomán a takarékság s a gyermekek gondos fölnevelése s a család tájdonját képező édes otthon, kert és föld szerete emberi lényéhez eltpéphetetlen erővel hozzáfórtott.

Hogy mi legyen az egyház álláspontja ebben a mai viszonygy és erkölcsi irányzatban, erre legközelebbi cikkemben fogok rátérni.

HIREK.

— **Anyakönyvi kinevezések.** A belügyminiszter Zala vármegyében az alsólendvai anyakönyvi kerületbe Bobay Géza jegyzőt anyakönyveztetővé nevezte ki.

— **Uj gazdasági tudósítók.** A földmívelésügyi miniszter Zala vármegye alsólendvai járására Hajdu Aladár bellinczi és Kürty Dezső dr. alsólendvai, keszthelyi járásra nézve Szádeczky Géza karmacsi,

végül a topolcai járásra nézve Körtendy László csopaki lakost a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

— **Kitüntetett kamarai titkár.** Ő felsége a király Kirchnopf Frigyes soproni kereskedelmi és iparkamrai titkárát, az ipar és kereskedelem terén szerzett érdemei elismeréséül, a Ferenc József rend lovagkeresztjével tüntette ki.

— **Jegyző választás.** Mraz Kálmán lendvaki aljegyző, ugyanott egyhangúlag jegyzővé választott meg. Gratulálunk!

— **Ajándék az Iparos Olvasó-Körnek.** Schmidt Ignác Jr. számvéve 10 kötet és Piry László R. K. káplán 2 kötet művet ajándékozta a helybeli iparos olvasó-körnek, melyért a nemes szűk adakozók fogadják a kör hála köszönetét.

— **A papirpézt kivonják a forgalomból.** A minden pénzék feletti osztrák-magyar bank a legutóbbi közgyűlésén, azaz, hogy a pénzügyminiszterekkel folytatott tárgyalásain elhatározta, hogy kimondja a halál ítéletet a papirpérezre 1907. január 1-től nem hoznak többé 10 és 20 koronás papirpéznét forgalomból. Még az emléket is elakárij törölni. Financialis és higiéniai szempontból csakis arany „papirpézt” fognak a közönség kezébe adni. Erre a célra már ez év november 1-től korlátozzák a papir tiz és huszkoronás forgalmát.

— **A körmend-murászombati vasut megnyitását** december hó 15-ikére tűzték ki, miután azonban az építési munkálatokkal ezen időre teljesen elkészülni nem tudnak, a megnyitást jövő év elejére halasztották.

— **Síralomházban.** Egy halálra ítélt zala ember várja szomorú sorsának jobbra fordulását oda át Amerikában. Magyar Vince novai legényi Kanadában halálra ítélték. Egy farmernél szolgált s a mint az amerikai magyar lapok írták, el akarta hagyni a helyét. A gazdája azonban nem eresztette. Magyar puskát fogott a farmerre, aki vasvállaló rohandt Nr. A dulakodásban a farmer lett az áldozat; a golyó az agyát járta keresztül. Magyar feljelentette magát s az esküdtek halálra ítélték. Az amerikai magyarok pártfogá-

Akarok önnék. Ne nézen magakörül nyugtalanul, a nagyságos asszony most ment le a lépcsőkhöz . . .

Amélie. (Végig néz Arnothy, aztán kitékint az ablakon.) A kis Klárka mindent megért . . . Nagyon okos teremtés . . .

Arnothy. Ah, Bah! Ő nem figyel ide. Aztán meg nem is olyan rémséges titok az, a amit mondani akarok. Mindössze is arról van szó, hogy ráérőlt. Asszem erre a barátságom, kizárólag az ön érdekében . . . Van is hozzá némi jogom. Ön Klárka nevelője. Körülbéli családtag. Nekem, mint családfelem jogomban áll megítálatmáni az ön buzdóságát . . . Ennyi az egész.

Amélie. (Egyideig csendigden hajtja le fejét, aztán dacosan veti föl s elszántan néz Arnothy arcába.) Uram, én b. születes leány vagyok s az akarok maradni. . .

Arnothy. Mi leli egyzserre? Milyen gödös és dacos!

Amélie. Sem egyik, sem másik. Csak önzéretes.

Arnothy. Amélie! Ön szép! és azonban nem zárja ki, hogy okos is legyen. Meleg baráti rokonszenv értek ön iránt.

Amélie. (Pillanatnyi hallgatás után.) Mire való ez?

Arnothy. Ha okos, hasznára fog válni.

Amélie. Mit kíván tőlem?

Arnothy. Azt, hogy viszonzza a barátságomat.

Amélie. És hogy tehessen azt?

Meg kell beszélünk bizalmasan . . . Nem itt . . .

Amélie. (Elszántan, haragtól kipirult arccal) Más szóval találárah hny. Nemde? Közönséges hívány teremtésnek tart s azt hiszi, hogy késsz vagyok a szeretőféle lenni. És ha okos volnék . . . hasznomra válnék . . . megfizetné a vége az lenne, hogy a felesége klókné a ház-b . . . Így érti ön a barátságot, nemde?

Arnothy. (Suttogva) Nem így, Amélie. Ugy értem, hogy kibértek a számára egy csinos la-

kást az Andrássy uton. berendezem Önnek s évjáradeköt biztosítok . . .

Amélie. (Pillanatnyi szünet után.) Azt hiszi, hogy ilyen mesével elkápráztat?

Arnothy. Kedvesem. — ha nem hiszi, ez nem ok arra, hogy elutasitsom. Adja belegezést ahhoz, hogy megvalósítsam azt a tervet. Adja szavát . . . hogy barátságom lesz, s akkor nem sokára saját szemeivel fog mindent látni. Nos . . . Mit felel?

Amélie. (Remegve s megzavarodva.) Nincs mit felelnem.

Arnothy. Akarja, hogy meggyőzem öszintéségemről?

Amélie. Oh, erről nem győzhet meg!

Klárka. (Óé ostobácska, még most sem öltözötted föl a babát. Nézd csak, mily csuf ez a baba! Add rá gyorsan a sárga ruhát.)

Klárka Előbb igérd meg, hogy én is kapok lakást az Andrássy-uton.

Amélie. (Halkan szemrehányóan.) Látja, uram! Nem mondtam-e?

Arnothy. (Suttogva.) Igaza van . . . Akar-e meghallgatni?

Amélie. Nem, ne! Hisz látja, hogy lehetetlen!

Arnothy. Ha a kis medikét delután sétára vezet, menjen az Andrássy-ut jobb oldalán . . . Megteszi?

Amélie. (Szemléstüve) Nem!

(Arnothy sietve elhagyja a szobát.) (E pillanatban a belső terem ajtaja fölpatpan s Marta jelenik meg sapadtan, dult vonásokkal. Teljesen föl van öltözve, fején kalap, kezében karmantyú.)

Klárka. (Főlugrik, hozzárohan, átkarolja

térdét.) A mama! A mama! Tudod-e mama, hogy a papa hekem meg Amélie kisasszonynak lakát vesz az Andrássy-uton?

Márta. (Nagyon föl van indulva, ahig tud szóhoz jutni.) Amélie kisasszony . . .

Amélie. (Sötét daccal néz maga elé.) Nagyságos asszony . . .

Márta. Ön — ugy-e bár — haza akar utazni?

Amélie. (Habozva.) I—igen, asszonyom.

Márta. Még ma elutazhatik. Gondoskodom utiköltéséről. Kifogom kísérni a vasutra. Készüljön!

Amélie. (Megdöbbenve) Így? . . . rögtönösen . . .

Márta. Miért ne? Félóra mulva rendbe jöhet. Egy óra mulva utazhatik. Készüljön!

Amélie. (Előítve fejét.) Ez azt jelenti, hogy kényzeríteni akar. Erre nincs joga senkinek.

Márta. (Előítva felháborodását.) Nem, nem, — kisasszony, de ön olyan nagyon győződik haza . . . És én belegeztem. Megadom mindazt, a mi ehhez szükséges. Többet is ha kell! De utaztók . . . (Villogó tekintettel.) Ha becsületes leány: akkor utazni fog.

Amélie. (Elszántan.) Az vagyok! De kényyszer uttélével nem utazom.

Márta. Nem? Akkor értem. Akkor tudom, mire gondol . . . De családik . . . keservesen családik. (Fenyegetően.) Vigyázzon magára!

Amélie. (Fagyosan.) Nincs mitől félnem asszonyom.

Márta. (Kittérve.) Szedje össze sátorfáját s pusztuljon a házból. (Mereven ajtót mutat.)

Amélie. (Indul az ajtó felé.) Megyek asszonyom. De engedje meggyegyzem, hogy épen ötdöször vesztsem el az állásomat a miatt, mert átköztottul szerencsés vagyok a férjárak rokonszenvét megnyerhetmi . . .

sukba vették szerencsétlen honfitársukat, gyűjtést indítottak s utánna jártak a perújításnak. A bíróságok azonban elutasították a perújítási kérelmet s szegény magyar Vince életéért most már nem sokat lehetne adni. 29-ikére van kitűzve a kivégzés. Most a kegyelem kieszközölésén fáradoznak az amerikai magyarok s talán sikerül Magyar Vincz életét megmenteni, uert a Monarkia nagykövete is megígérte közbenjárását.

— **Póttartalékosok segélyezése.** Zalavármegye közigazgatási bizottsága a m. honvédelmi minster 8944 sz. körrendelete s az ezzel egyidejűleg kiadott „Utasítás” 3. §-a alapján Zalavármegye területén, a helyi viszonyok mérlegelése mellett, az évt. átlagos férfi napszámokat következőképpen állapította meg: az összes járásköra egyenként 1 K. 40 f. Nagykiszcsa területére 2 korona. A mult 1905. évi december hó 28-ára tényleges szolgálata behívott s bentartott póttartalékos katonák a megállapított napszámok szerint fognak kárpótlásban részesíteni. Megemlítjük, hogy azok a póttartalékosok, a kiknek havi 25 korona jövedelmük van, a kiadott minisleri rendelet szerint kárpótlásra igényt nem birnak.

Hirdetések

Egy kereskedő segéd

o o azonnal fölvetetik o o

WEISZ BÉLA

kereskedésében BELLATINCZON.

631 1906 végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Atulirtott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsólendvai kir. járásbíróság 1906. évi V. 698 l. számú végzése értelmében Dr. Wollák Adolf ügyvéd által képviselt Márkus Kálmán javára Hirschl Hipótellessen 500 kor. s járulékaik erejéig 1906. évi november hó 2-án fogafatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 2055 korona 06 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: szobabutorok, üzleti felszerelések, rufós és különféle apróbb árucikkek nyilvános árverés után eladának.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. járásbíróság 1906. évi V. 698. t. sz. végzése folytán 500 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. évi október hó 10. járó 6%, kamatai és eddig összesen 77 K. 68 filléren bíróság már megállapított költségei erejéig Ganicsán alperes házánál és üzlethelyiségében

1906. évi november hó 29-ik

napijának délelőtti 10 órája határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legfőbbt ígérőnek becsáron alul is el fognak adani.

Amennyiben az előírandó ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alsólendván, 1906-ik évi nov. hó 19.

Andrócsné Lénárd,
kir. bír. végrehajtó

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár hetibefizetési betét- és előleg üzletágának VIII. csoportját

1907. évi január hó 10-én nyitja meg.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár
Igazgatósága.

Hogy hívják ?

Mikor született ?

Nincs többé csalódás!

Szerencsését lepecsételve őrizi a KISS bankház!

Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet!
Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el **pecsét alatt**, például:

a lepecsételt boríték előoldala: a boríték hátsó oldala:

„J Á N O S“

Születési év: 1878.

KISS

szerecsenje

NAGY!

Használja ki az alkalmat. Fogadja lepecsételve szerencsését tőlünk.

Ijja meg nevé, születési évét és mi azonnal küldjük **pecsét alatt** az ön részére ellett szerencsesorsjegyet.
Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a

„KISS szerencsége NAGY“

jelmondas hiveihez csatlakozott, nálunk lelta szerencséjét; merítsen ön is a KISS bankház szerencsésének lepecsételt záloglevélét és gazdagság meg jótét közel lesz Önhoz. XIX. sorsjáték I. osztályának húzása már **f. évi november 22. és 23-án lesz.**

Az I-só oszt. sorsjegyek árai:

Egy nyolcad K. 150. Egy negyed K. 3.—. Egy fél K. 6.—. Egy egész K. 12.—.

KISS KÁROLY és TÁRSA

magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító helye
BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 13.

Fiokok: VI., Váci-körút 5. szám. — VII., Erzsébet-körút 22. szám.

500 mezei munkás

kerestetik 1907. május 1-től november végeig terjedő időre.

Vállalkozók mielőbb küldjék ajánlatukat báró Biedermann Rezső szentegáti uradalma címére Szigetvár postára.

Ilona Brikett

a legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag, ugyszinten jó minőségű kőszén is kapható:

ARNSTEIN BENŐ

o o kereskedésében ALSÖLENDVÁN. o o

Jó minőségű kőszén

a legjutányosabb árban házhoz szállítva kapható:

Id. Schwarcz Samunál

o o Alsöldendván. o o

A legelőkelőbb orvostanárok által ajánlott és a kiállításokon aranyérmekkel és díszoklevelekkel kitüntetett

Esterházy cognac

mely a közönség kedvenc itala mindenütt kapható.

Központi iroda:

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár
Budapest, V., Nádor-utca 16.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei

kilenczedik sorozata

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. Mikos Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Béla. Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebbségi költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc.

A már előbb megjelent nyolc sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor. Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczy József. Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltányi Irén. Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. Gyvadányi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Gyvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Negyesy László. Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Koltsej Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kószth Ferencz. Kurucz költszetet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos. Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál. Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzevichy Albert.

Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévy József.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspeare összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

Fr. Kaiser-féle

Bregenz vorarlbergi közhőges elleni cukorkák.

kaphatók aludrióti gyógyszerárban. Ki ezen közhőges elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétezik saját egészsége ellen. — Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák fenyővel, orvossal kipróbált és ajánlott szer a közhőges, hurut és gégerakétság ellen. 4512 db közhőgészőnyitványokkal igazolja ezen szer hatását ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 fillér.
Kapható: Füss F. Nándor gyógyszerárban Alsöldendván.

TULIPÁN levélpapírok

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papír kereskedésében Alsöldendván.

Hirdetések felvételnek

a kiadóhivatalban.